

## Глава 23

К Иисусу фарисеи приступили  
И книжники, и стали искушать.  
Они с лукавым умыслом просили  
Знамение им с неба показать.  
Иисус сказал: «С востока дует ветер –  
Вы говорите – зной придёт на нас.  
Багрово небо было на рассвете –  
Вы говорите – дождь пойдёт сейчас.  
И то бывает так, как вы сказали.  
О, лицемеры! Если бы сейчас  
Знамение вы времени узнали,  
Но веденье отнимется от вас.  
О, род прелюбодейный и лукавый!  
Не дастся вам знамение с небес.  
Иона обличит сей род неправый,  
На нём знаменье дивных тех чудес».  
И снова на ту сторону поплыли,  
Оставив тех, кто слово не принял.  
Ученики же взять хлебов забыли;  
Был лишь один. Иисус же им сказал:  
«Закваски берегитесь фарисейской  
И Иродовой». Средь учеников,  
То обсудив по мудрости житейской,  
Решили, что забыли взять хлебов,  
А Иисус на это намекает.  
Иисус же, видя помышленья их,  
И что слова Его не понимают,  
Сказал им: «В помышлениях своих  
Решили, что хлебов вы взять забыли?  
А сколько коробов набрали вы,  
Когда пять тысяч хлебом накормили?»  
«Двенадцать» - говорят ученики.  
«Когда четыре тысячи кормили,  
То сколько же корзин набрали вы?»  
«Семь полных же корзин – все говорили -  
Оставшихся кусков набрали мы».  
«О, маловеры! Есть ли разуменье,  
Что не о хлебе Я вам говорил,

**Но о закваске ложного ученья  
Я вас, друзья Мои, предупредил?»**

**И вот Иисус приходит в Вифсаиду.  
К Нему слепого привели тогда.  
Он взял его и, чтоб никто не видел  
Ушёл с ним из селения в поля.  
И плюнув на глаза тому слепому,  
И руки возложивши на него,  
Воздавши славу Богу Всеблагому,  
Спросил его: «Ты видишь ли чего?»  
«Неясно вижу, люди, как деревья».  
Иисус вторично руки возложил,  
И он увидел поле и деревню.  
Иисус ему тогда же запретил  
Рассказывать об этом в том селенье,  
Но повелел, чтоб он домой пошёл.  
В Кесарии Филипповой селенья  
Затем с учениками Он пришёл.**

**Вот как-то раз, когда Иисус молился  
И были с Ним Апостолы Его,  
Спаситель к ним с вопросом обратился:  
«Меня здесь почитают за кого?»  
«Одни за Иоанна почитают,  
Другие же, что это Илия,  
Иные за Иеремию считают».  
«А вы как принимаете Меня?»  
Симон же Пётр тогда Ему ответил:  
«Ты Бога Сын живого, Ты – Христос».  
«Блажен ты сын Ионин, ибо это  
Прозрение тебе Сам Бог принёс.  
Не плоть, не кровь тебе о том открыли,  
Но Я скажу тебе, что будешь ты  
Тем камнем, что в основу положили,  
И Я уж вижу здания черты.  
На камне Церковь Я создам живую.  
Не одолеет ада темнота**

**Ту Церковь, а тебе ключи даю Я,  
Откроешь ты небесные врата.  
Ты возвестишь о вечной жизни хлебе  
И на земле великое свершишь.  
Что свяжешь – будет связано на небе,  
Разрешено, что здесь ты разрешишь».**

**«О том, что Я Христос, не возвещайте -  
Сказал Иисус Своим ученикам, -  
Когда приду в Иерусалим, то знайте,  
Что много пострадать Мне должно там.  
Меня там все старейшины с презреньем  
Отвергнут, будут бить, затем убьют,  
Но в третий день свершится воскресенье,  
И мёртвые со Мною оживут».**

**Тут Пётр, позвав Его, чтоб не при людях,  
Ему на это слово возражал:  
«Будь милостив к Себе и да не будет  
С Тобой того, о чём сейчас сказал».  
Иисус сказал: «Меня ты соблазняешь;  
Так отойди же, дьявол, от Меня,  
Сейчас ты не о Божьем помышляешь,  
Людские помышленья у тебя».  
Потом сказал и всем ученикам Он:  
«Тому, кто хочет следовать за Мной,  
Должно себя отвергнуться, и сам он  
Возьмёт на плечи крест тяжёлый свой.  
Кто душу в этом мире сберегает,  
Не сохранит её для вечных дней,  
А для Меня кто душу потеряет,  
Награды не лишится он своей.  
Какая польза будет человеку,  
Пусть даже целый мир приобретёт,  
Коль после смерти иль кончины века  
Душа его в геенну попадёт?  
Какой он выкуп может дать за душу,  
Когда Сын Человеческий придёт?**

**Ведь Бог обетований не нарушит,  
И время то великое грядёт,  
Когда Сын Человеческий во славе  
И в окруженьи Ангелов Своих  
Придёт на землю, суд свершит по праву,  
Воздаст же людям по поступкам их.  
Есть некоторые из здесь стоящих,  
Что не умрут, но смогут увидеть,  
Ту славу, что Отец животворящий  
В Своём им Сыне хочет показать».**

*О том, что Иисус придёт во славе,  
Чтоб всякое нечестье побороть,  
Гласит нам псалмопевец величаво  
И восклицает: «Царствует Господь!      Псалом 96  
Земля пред Ним от радости трепещет  
И веселятся в море острова,  
Народы все в восторге рукоплещут,  
Повсюду разнеслась о Нём молва.  
Окрест Его и облако, и громы,  
А также суд и правда у Него,  
Попалит всех, кто с этим не знакомы  
И отвергали истину Его.  
Вот молнии сверкают во вселенной,  
То видит и трепещет вся земля.  
Как тает воск, пред силою нетленной  
Так тают горы от Его лица.  
И небеса в знаменьях возвещают  
Все чудеса и правду всю Его,  
И все народы славу созерцают  
И красоту величия Его.  
И дочери Иуды веселятся,  
И радуется, слыша то, Сион.  
Над всей землёй Он будет возвышаться,  
И пред богами Он превознесён.  
Все, любящие Господа живого,  
Оставьте грех, возненавидьте зло.  
Избавит вас от человека злого,  
И души всех святых в руке Его.*

*На праведника свет любви сияет,  
Он праведников веселит сердца.  
Пусть радость свыше вас переполняет,  
Святыню славыте Вечного Отца.*